

PRECIOS DE SUSCRIPCION:  
4 pesetas trimestre. — Por anualidades  
enteras y anticipadas, 15 pesetas.

# EL NORTE

No se devuelven los originales.  
Anuncios, esquelas, comunicados y reclamos,  
según tarifa.

DIARIO CIENTÍFICO, LITERARIO

Y ADMINISTRATIVO  
DE AVISOS Y NOTICIAS

Redacción y Administración:  
Subida de Sto. Domingo, 10

Número suelto: 5 céntimos.

FRANQUEO  
CONCERTADO

Año VII.

Gerona, Jueves 10 de Febrero de 1916

Núm. 1856

## Germanofobia fulminante

II

Ya recordarán mis lectores que el señor Melgar ha llamado al señor Vázquez de Mella «una unidad seguida de ceros».

Pues volvamos a los ceros, si ustedes no lo llevan a mal.

Es que yo (dicho sea sin modestia) me sublevo ante la idea de no ser más que un burro de reata.

Y ustedes les pasa lo mismo, de seguro.

Y a Mella, aunque de noble y humilde corazón, se le habrá arrastrado, a no dudarlo, la ingenuidad y malfacida ocurrencia de quien le llama el «más querido de sus amigos».

Porque es elegio muy humillante (permítaseme la paradoja) eso de declarar a un hombre jefe de racionales convertidos en zacuas.

Pero digamos la verdad toda y en serio: ni Mella es la unidad, ni nosotros ceros. Mella es hoy el verdadero indiscutible de nuestra Comunidad; pero no es su jefe. Y Mella es lo que es, porque ha sabido resumir con singular acierto en forma y fondo nuestro pensar y nuestro querer; no porque piense por nosotros; no porque haya reducido a esclavitud la intelectualidad carlista, según frase melgareaca. El nos pertenece; no lo contrario.

Cuantos de nosotros pensábamos como hoy antes que Mella hubiera comenzado a hablar en público! El Melgar podemos haber aprendido maneras, ideas secundarias; pero las fundamentales, las sustanciales, es él quien las ha aprendido de nosotros, es decir, de la Tradición católica monárquica.

De modo no hay entre nosotros hombres ilustres que en cuanto a inteligencia pueden codearse con Melgar? El insigne filósofo y senador jaumista señor Polo y Peyró: ó vale tanto o más que Melgar en aquel sentido. Y no está solo.

Aunque Melgar, para encendernos a los demás, alude a la soberana eloquencia del señor Mella, tampoco está en lo justo, pues la eloquencia, por grande que sea, tan solo es capaz de arrastrar a la esclavitud a los ignorantes, no a los instruidos, que, gracias a Dios, son

### PRINCIPE SUICIDA



Yussuf Yzatdin

Príncipe heredero del trono de Turquia, que se ha suicidado ahogándose las arterias.

muchos en la Casa de la Tradición española. Estos aplauden si al orador grandilocuente; pero no porque le aplauden ya se puede afirmar que queden seducidos. Los aplauden, porque ven que el orador piensa como ellos, y dice admirable y soberanamente lo que piensa.

...  
Pero todo eso de los ceros no es el peor insulto (con ser tan injusto y desigrante) que nos endilga el «gran amigo» de Mella.

Otra cosa hay que notar, otra calificación más indigna lanza a nuestro rostro el señor libelista. Nos llama carlo luteranos. ¿Habrá desfachatez?

De cuando acá se le ha podido ocurrir a ese hombre que simpatizar en esta guerra con Alemania es lo mismo que pasarnos a la herejía de Lutero?

¿No es verdad que con el mismo derecho podemos nosotros calificar a ese atrevido de carlo mason?

Adviértase que no afirma tal derecho: digo sólo que si él lo tiene, también lo tenemos nosotros.

Y con más razón todavía. ¿Qué es hoy la Francia oficial sino una potencia masonica, o sea, un Estado refido con la Iglesia católica y aun con Dios mismo?

¿Puede atribuirse a la actual Alemania oficial el odio satánico a Dios y a la Iglesia, como es fuerza atribuirlo al gobierno de Francia?

Ya sé que Melgar, siguiendo a sus antecesores en francofilia, dice de Alemania, de su emperador y de su ejército cuantos horrores de orden religioso y moral puedan imaginarse; pero una cosa es la procacidad y otra la razón.

El folleto de los católicos alemanes citado al principio del artículo anterior y mis once artículos titulados «Lástima de trabajo», que vieron la luz en estas columnas, ponen en relieve las verdades alemanas y las calumnias francesas.

Hay nadie en Alemania que haya querido apagar las luces del cielo? Pues en Francia gobierna hoy el miserable que lo quiso y lo quiere aún. ¡Pobre masón! Hoy ha de ver que quien escapa al cielo a la cara le cae, porque con frecuencia han de apagarse en París las luces de la tierra.

Hay nadie en Alemania que haya prohibido a los soldados católicos llevar medallas y escapularios? Pues en Francia lo ha prohibido el gobierno.

¿Y quién se ha atrevido a encarcelar a un sacerdote porque ha dicho que acaso la guerra es un castigo de Dios? Pues en Francia lo ha hecho pocas días ha un agente del gobierno.

El sacrosanto nombre de Dios está sistemáticamente borrado de lo oficial; y se ha llegado al extremo de negar acceso a familias, porque los hijos asistían a la escuela católica. ¿Dónde En Francia.

Nada de esto sucede en Alemania, sino lo contrario.

Véase, pues, si, dado que Melgar tuerce derecho a llamarlos carlo luteranos, tenemos nosotros el de aplaudir carlo matón o carlotón.

Véase también quién daba ser preferido en las simpatías de un católico; si un ateo, o uno que, al fin, cree en Dios.

También nos enjarreta el honroso título de eunucos. ¡Nada! el hombre agota los diatribas y los inenitos más groseros y zafios para saciar su germanofobia.

Pues yo digo que el hombre que insulta de lejos y en circunstancias tales que no se le pueda exigir reparación, es un cobarde.

Y que el hombre que injuria tan atrocemente a la Comunidad tradicionalista, es un mal español, indigno de repasar las fronteras de la Patria.

Y que el español católico que deposita mayor confianza en la masonería francesa que en la santidad alemana para el bien de la Iglesia y provecho de la nación española, si no es un idiota, lo parece.

J. G. S.

## Al pasar

Una sencilla noticia presta a veces materia para edificar sobre ella un magnífico palacio de comentarios.

Entre los recortes que se nos destinan para el diario comentado, figura la siguiente nota, a primera vista insignificante:

«Geronia.—Desde el martes, el órgano de los republicanos en esta ciudad saldrá diariamente hasta pasadas las elecciones».

He ahí algo que a nosotros debería hacernos meditar, y como fruto de ello tomar las prácticas resoluciones en consonancia con nuestro deber.

De manera que los enemigos se aprestan a luchar con el arma del

periódico. No les duele el gasto, y convierten su órgano en diario; lo reparten gratuitamente y procuran tener la mayor circulación.

Es que conocen la eficacia de la letra impresa; es que no ignoran la sugerencia que en los lectores produce; es que les consta el provecho moral que les reportará la difusión de su órgano en la prensa; es que saben que las galeras del periódico, inanimadas e impotentes en sí mismas, son capaces de provocar los alzamientos más terribles y levantar las revoluciones más sangrientas.

Por eso no son mezquinos; por eso prodigan su dinero para lograr una circulación que las simpatías de los suyos no le da; por eso convierte su órgano en diario.

enhistela la bandera de hasta ahora en bien de aquello que todos en más tenemos y en mayor grado perdimos.

Que trabajen nuestros enemigos. Frente a ellos, en oposición irreductible, han de encontrar siempre a nuestro diario.

Por esta vez, Dios mediante, no habrán sido más astutos los hijos de las tinieblas que los de la luz.

Y... he ahí la filosofía de las cosas pequeñas...

MAXIM

### PEDAGÓGICAS

## Las Escuelas del Ave-Maria

I.

¿Qué son las Escuelas del Ave-Maria? Las fundadas por don Andrés Manjón en Granada, y esparcidas hoy por toda la Península, habiendo cabido el honor de ser la primera de Cataluña la fundada en La Escala por los caritativos cónyuges don José Ximénes y doña Dolores Callol, verdaderos modelos de virtud.

El fin que se proponen dichas Escuelas, es llevar al hombre, en cuanto sea posible, de la debilidad a la firmeza, de la endeblez a la salud, de la ignorancia al saber, de la bajeza a la dignidad, de la incuria a la actividad, de la acción irreflexiva, a la acción bien orientada, de la encubiertud de las pasiones al dominio de sí mismo, de la vida animal, a la vida racional y moral, humana y cristiana.

En la educación son, pues, las Escuelas del Ave-Maria: higienistas, porque sin salud no hay nada, por lo que dan la enseñanza al aire libre, en el jardín o bosque; intelligentes, porque el trabajo es lo único que produce y vale; patrióticas porque enseñan a salvar la patria, muriendo por ella si es preciso; creyentes, porque sin fe religiosa no hay moral, y sin moral no hay hombre perfecto y cabal.

De manera que el Ave-Maria forma hombres españoles y cristianos.

Pretender perfeccionar, enseñar al niño como se suele hacer con los hombres, con libros y discursos, es un absurdo que supone desconocimiento de la infancia. De qué medio nos valdremos, pues, para llevar al niño de lo singular e individual, que tanto le interesa, a lo general y sintético, para lo cual yo quería estar dispuesto?

Del juego

Si ponemos en función el juego para formar y enseñar, tenemos la partida ganada, ya que de ésta el niño habrá y pierda en el juego y por la noche sueña en el mismo juego. ¿Por qué, pues, lo exhibimos, no dejando que se exprese, teniéndole cada estatua sentado en un banco y metiéndole en lugar donde no respira sino aire corrupto, conjunto de cosas que van contra su mismo desarrollo físico? Si queremos hombres robustos, capaces de defender la Patria en un

mañana, démosles movimiento, aire, luz y sol. Dónde mejor que en el campo encontraremos todas estas condiciones.

Mas no basta tener hombres robustos; es necesario que sean instruidos, sabios y morales, lo que lograremos aplicando el juego a los estudios; enséñemos, pues, jugando.

¿Cómo? El problema lo resolvió Macián, Rómulo RIERA

El día de la Prensa Católica

## En camino

& Optimismo?

Si. Optimismo. Pero no un optimismo ciego, no un optimismo irracional, ni el optimismo del que cree que las cosas evolucionarán bien, porque él tiene deseos de que así suceda, sino el optimismo que siente el que en busca de aires puros, camina hacia la mar, al sentir que las brisas marinas refrescan su frente calenturienta.

Veo en lejananza un día de gloria, un día de horas alegres, de intima satisfacción, de preludios de victoria para la Prensa Católica.

Y el que tantas veces ha soñado con ella y tantas ha visto que sus deseos se desvanecían como lo que eran, vanos sueños, siente ahora que la realidad se acerca, y va a llegar el día de comenzar a pagar una deuda de gratitud y de justicia.

Gi por que La razón de este optimismo no puede ser más evidente.

He procurado informarme y he visto lo bien recibida que ha sido esta idea en todas partes.

Hacia falta una manera de concretar los anhelos de trabajo, por la Prensa Católica que siente miles de personas, la innumerable falange de los convencidos.

Y ha llegado este proyecto a hacer viables todos sus deseos, a poner en las manos de los spóstoles de la prensa un medio fácil, una ocasión para hablar de «la prensa», para ayudarla, para re-

### DE ARTE

Fernando Periquet autor del libro de la ópera española «Geyescas», entrena en Nueva York, y en la que alcanzó un gran éxito, junto con el autor de la música nuestro compatriota don Enrique Granados.



Pretendientes.—Señor, acuérdese de estos desgraciados sin acta.



cordar sus glorias y animaría en sus combates.

Y como es natural, la idea ha sido acogida con júbilo, y se reciben cartas con palabras de felicitación y de aliento, y de propósitos nobles y de halagüeñas esperanzas.

Todo esto, y la viabilidad y fecundidad que en si lleva el proyecto de crear en España el «Día de la Prensa Católica», no invitan, no llevan como de la mano a saborear un sano, un consolador optimismo?

*Dina realidad,* es que el proyecto cuenta ya para su realización con los colaboraciones de primera magnitud; la del Centro «Ora et Labora» de Sevilla, según ofreció su Director en la Carta abierta, y la de la «Cofradía de Legionarios», según hace constar el P. Dueño en el último número de *El Iris de Paz*.

Estamos, pues, en camino. F. GUERRERO Y SPANO

## Crónica de la guerra

### Frente occidental

Continúa la incertidumbre entre los aliados, que hasta el presente esperan en vano se inicie la tan ansiada ofensiva alemana,

al rededor de cuyo motivo giran, puede decirse, todos los comentarios de la Prensa francesa, no faltando periódico que anuncia se dirigirá el ataque de los alemanes hacia Dunkerque, Amiens, Verdun y Belfort, añadiendo otros correos que los alemanes han cruzado la frontera belga holandesa y que en Bélgica se nota gran movimiento de tropas con dirección al Oeste.

A pesar de esos anuncios basta la publicidad dada a esos planes para que nos afirmemos más y más en nuestra opinión de que no es en este frente donde por ahora ha de caer el rayo que se está forjando.

### Frente italiano

Continúan reducidas a combates de artillería las operaciones en este frente, sin que los italianos realicen el menor intento de ofensiva, dando así pábulo a las noticias que circulan de notarse en la opinión cansancio de la guerra y resistencia pasiva en los soldados para marchar al ataque, extendiéndose la idea de la paz aislada:

Síntomas que agravan la amenaza de Inglaterra de restringir la importación del carbón en Italia, si ésta no envia 200.000 hombres a Salónica.

Transmite el telégrafo la noticia de haber sido cerrada la frontera austro-izviza, y como esto pudiera ser indicio de movimientos de tropas y concentraciones de fuerzas austriacas sobre la frontera italiana, éstos no podrán disimularse.

nir sus efectivos de los Alpes sin exponerse a un tremendo desastre, y ¿quién sabe si la invasión del Norte de Italia ahora forma parte de los planes del Estado Mayor alemán?

### Frente oriental

El comunicado alemán afirma que nada nuevo hay que mencionar y el ruso da cuenta de haber rechazado en la línea del Duna algunas patrullas alemanas, señalando gran actividad en los avisadores alemanes sobre las posiciones de Dwinsk (Dunaburg) y dice que las tropas del general Ivanoff, realizan una serie de brillantes acciones al Sur de Novo Alexineff, llegando sus exploradores hasta las avanzadas enemigas y dispersando en el Strypa medio varios puestos avanzados enemigos.

En los Balkanes De este frente pocas noticias se reciben que merezcan crédito;

sintiendo lo que aparece indudable es el continuado avance hacia Durazzo de los austriacos por el Norte y de los búlgaros por el Este y el Sur, asegurándose que aquéllos han pasado ya de Krusia y se encuentran a 25 kilómetros de la capital, y éstos han llegado a Tríana.

Noticias de Atenas dicen que en Monastir, donde ha establecido el general Mackensen su cuartel general, se encuentran numerosas fuerzas germano búlgaras, y que en el frente de Dolcan se libraba un violento combate de artillería.

Otras noticias señalan también la marcha de tropas búlgaras hacia el valle del Struma y la salida del zar Fernando con dirección a Monastir, lo cual parece indicar que la esperada defensiva no ha de tardar en iniciarse, pero como estas noticias no son oficiales, bueno es acogerlas con prudente reserva.

## OBRA NUEVA

Recomendada encarecidamente en el Boletín Eclesiástico de la Diócesis, y de suma utilidad a los alumnos del Instituto, Seminario y Escuelas Normales.

### Estudios apologéticos y polémicos

*Encyclopedie católica popular*  
por el Dr. D. J. G. S.

Volumen I.  
de 275 págs. en 8°.

Véase a 150 pts. en las librerías de Dalmáu, Carmen, Gall y Franquet. Encuadrado, 2 pts.

## El Talismán

Ciudadanos, 4 — GERONA

Se ha recibido una gran partida de géneros para la temporada de invierno, tales como sombreros y gorras para caballero y niños.

Los señores sacerdotes hallarán también surtido de sombreros, boinas y alzacuellos.

Selección variación en petacas, carteras, puños, corbatas, tirantes, ligas, gemelos y otros artículos anexos a este ramo.

Especialidad de la casa en todo género de composturas.

### Precios sin competencia

## Zapatería Freixas

Progreso, 8.

Este establecimiento se distingue por las continuas novedades que ofrece al público.

Calzado a la medida, con perfección y solidez. Pieles, última moda.

## : LA CANASTILLA DE ORO : TIENDA DE ROPA BLANCA

Acaba de recibir un inmenso surtido de sbrigitas y sobrevestes de invierno, última novedad, para niños.

Rambla de la Libertad, 8  
GERONA

## José Grosset Martí

Sastre

Especialidad para los Sres. sacerdotes

y ofrece al público sus servicios en toda clase de prendas.

Plaza de S. José, núm. 2, 2.º (Hacienda).

## Sastrería Alfredo Ferrer

Se construyen con perfección y economía toda clase de trajes para CABALLERO y Sres. SACERDOTES.

P. Constitución, 4, 1.º y Plaza Bell-lloc, 2, 1.º — GERONA

## Obras del Dr. D. José Roure

La Fe del nostre poble

Un tomo de más de 300 págs. en rústica, 1'50 pts.; en tela 2 pts.

## LA INYECCIÓN YER.

Cura en 36 horas la Blenorragia y toda clase de males antiguos ó recientes.

Resultado infalible del 99 por 100 de los casos.

La Crisi de la Raza neolatina Estudio histórico crítico sobre la decadencia española y la francesa.

Un tomo de 112 págs., 1 ptz. De venta en la Librería del Carmen, Ciudadaus, 20. GERONA.

## CAFÉ

en punto céntrico de esta ciudad, se vende.

Darán razón en esta Administración.

Actualmente trabajan con

actividad las fábricas españolas

siguientes: de Penarroya, Grot

## Jarabe de fosfato de cal gelatinoso del Dr. VIVAS

APROBADO Y RECOMENDADO POR LA ACADEMIA MÉDICO-FARMACÉUTICA DE BARCELONA Y PREMIADO EN LAS EXPOSICIONES DE MADRID Y BARCELONA

Util en el requijamiento, enfermedades de los huesos y puede subtituir con ventaja el Hígado de Bacalao, en caso de intolerancia estomacal.

Da venta en la FARMACIA del Dr. VIVAS

Cort-Real, núm. 17.—GERONA.—Teléfono, núm. 65.

## EL REMEDIO INFALIBLE PARA EL ESTOMAGO

Bicarbonato de sosa químicamente puro

TORRES MUÑOZ

Antirreumático, antidiabético.

En polvo y en comprimidos.

CUIDADO CON LAS IMITACIONES QUE SON PERJUDICIALES

## Chocolate de la Trapa

FABRICADO POR

LOS RELIGIOSOS CISTERCIENSES

— De San Isidre en Venta de Nubes —

Paquetes-pastillas

Pastillas

1.ª marca: Chocolate de la Trapa

2.ª marca: Chocolate de Familia

3.ª marca: Chocolate Económico

400 gramos 14, 12 y 10 1'25, 1'50, 1'75, 2'25

450 gramos 14 y 12 1'50, 1'75, 2'25

500 gramos 16 y 12 1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián. — Cajas de media y 2 pastillas, con 84 gramos cada una.

Bastidores desde 50 paquetes. Pastillas abiertas, desde 200 paquetes, hasta 1000 paquetes.

Envío gratis, dentro de la península.



La Junta del Legado Vidal de San Feliz de Guixols ha hecho público que próximo el día 4 de marzo, fecha en que deben distribuirse las limosnas del legado a los pobres naturales y vecinos de aquella ciudad, ha acordado proceder al alistamiento de los que deseen solicitarlas, señalando al efecto los días 14 y 15 del actual, de diez a doce de la mañana y de tres a cuatro de la tarde, y el día 16 solamente de diez a doce de la mañana en las Casas Consistoriales, donde deberán presentarse los interesados, a fin de facilitar los datos necesarios para poder ser calificados y clasificados con la posible equidad.

Ha sido nombrado alcalde de real orden de Puigcerdá don Valentín Gorrión.

#### RELIGIOSAS :

San Guillermo, duque.—Santa Ecolástica, virgen.

Mañana.—La Aparición de la Immaculada en Lourdes.

Quarenta Horas: en la Iglesia del Mercadal.

Horas de Exposición: Por la mañana desde las 8 hasta las 11 y media y por la tarde desde las 4 y cuarto a las 6 y cuarto.

El telegrama que el Sumo Pontífice envió al doctor Torres y Baiges, al tener noticia de su enfermedad, dice textualmente:

«El Santo Padre implica por V. S. la mayor abundancia de gracias espirituales y le concede, de todo corazón, en prueba de particular efecto, la Bendición Apostólica.»

#### DE ENSEÑANZA

El Rector de la Universidad ha manifestado que las instancias que recibe actualmente solicitando interinidades se encuentra en la necesidad de no atenderlas hasta dentro diez o doce días, para dar lugar a que se termine la lista, que ha de entregar a los tribunales de oposición libre y la compulsación de las plazas adjudicadas en los concursos rápido y general de traslado, con objeto de evitar que algunas de los nombramientos interinos que pudiera hacer duraran sólo una, dos o tres semanas.

El rector ha telegrafizado al ministro de Instrucción, consultándole si le autoriza para conceder permiso para asistir al curso internacional Montessori a los maestros matriculados y los que han obtenido becas para concurrir al mismo mediante la condición de dejar debidamente atendida la enseñanza.

#### Alberto Puig Oller

DR. EN MEDICINA Y CIRUGIA

Zapaterías Viejas, 6, 2º piso

GERONA

Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICO

(análisis de esputos, orina, sangre, etcétera.)

LOCALES :

JUEVES  
10  
FEBRERO

Mañana.—La Aparición de la Immaculada en Lourdes.

Cuarenta Horas: en la Iglesia del Mercadal.

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

Termómetro seco: 8'8 8'4

Humedad: 91'30 52'03

Viento: Dirección NE. SW.

Intensidad: 0 3

Barómetro: 759/13 752/73

T